
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 17/03/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Προτάσεις για την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα στη Δυτική  

Μακεδονία» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών της Εορδαίας, προχωρά η διαδικασία της 
μεταβίβασης των 2/3 περίπου πρώην λιγνιτικών εκτάσεων, των εξαντλημένων 
λιγνιτωρυχείων της ΔΕΗ, οι οποίες θα περάσουν στο Δημόσιο. Συγκεκριμένα, τα 
164.000 εκ των συνολικά 247.000 στρεμμάτων θα περιέλθουν στο Δημόσιο, με 
σύσταση νέας εταιρείας (“Μεταλιγνιτική Α.Ε.”) με τη ΔΕΗ να κρατά τα υπόλοιπα 
στρέμματα. Θεωρούν οι ως άνω ότι αυτό αποτελεί μεγάλη ευκαιρία για τους αγρότες 
και τον πρωτογενή τομέα στην περιοχή τους. Ζητούν οι ως άνω αγρότες την 
αποκατάσταση και την απόδοση της παραπάνω γεωργικής έκτασης στους αγρότες 
της περιοχής τους για την ανάπτυξη γεωργικών καλλιεργειών, δενδροκαλλιεργειών 
και θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων. Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι στο λιγνιτικό 
κέντρο της Πτολεμαΐδας λειτουργεί μια καινοτόμος θερμοκηπιακή εγκατάσταση σε 
συνθήκες προσομοίωσης. Η ύπαρξη αυτού του θερμοκηπίου και η λειτουργία του, 
πέραν των εκπαιδευτικών του σκοπών, αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για τους 
καλλιεργητές θερμοκηπιακών προϊόντων, αφού εξετάζονται οι τρόποι, όπου μια 
θερμοκηπιακή επιχείρηση θα παράγει ανταγωνιστικά προϊόντα με το καλύτερο 
οικονομικό αποτέλεσμα μέσα από την υιοθέτηση και εφαρμογή καινοτομιών, όπως η 
χρήση της τηλεθέρμανσης. Σχετικές μελέτες ειδικών διακεκριμένων επιστημόνων 
αποδεικνύουν ότι η υδροπονία σε συνδυασμό με τη χρήση των επιστρεφόμενων 
θερμών υδάτων της τηλεθέρμανσης ως πηγή θέρμανσης επιτρέπει τη δημιουργία 
μεγάλων θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων στην περιοχή τους, προσφέροντας 
μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης στον πρωτογενή τομέα προς όφελος της τοπικής 
αγροτικής κοινωνίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2747

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/3/2023



1. Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να προχωρήσει η αποκατάσταση και η απόδοση προς γεωργική χρήση των 
παραπάνω 164.000 στρεμμάτων στους αγρότες της τοπικής κοινωνίας; 
 
2. Ποια μέτρα θα λάβετε για την ανάπτυξη θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων με τη χρήση 
των επιστρεφόμενων θερμών υδάτων της τηλεθέρμανσης στη Δυτική Μακεδονία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




